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第二讲　整式的加减
     一、有关概念：
　　（1）整式：单项式和多项式统称为整式。
　　（2）同类项：所含字母相同，并且相同字母的指数也分别相同的单项式，


　　（3）合并同类项：
　　（4）去、添括法则：
　　注：整式的加减实际上就是合并同类项，在运算时，如果遇到括，先去括，再合并同类项。
　　（5）代数式：
　　（6）代数式的值：
　　（7）列代数式：
　　（8）求代数式的值：
　　（9）常用的数学符：
　　a为正数：　　a为负数：　　a为非负数：　　a为非正数： 
　　a,b同：　　a,b异：　　a,b至少有一个为0：　　a,b同时为0： 
　　注：代数式的书写：代数式中的乘，通常简写成“·”或省略不写代数式中出现除法运算时，一般按照分数的写法来写
　　列代数式实质上是把“文字语言”翻译成“符语言”。
　　二、整式加减：
　　例1、判断题，正确打“√”，错误打“×”：
　　[921020101]
　　[image: image1.png]() Ja2
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　　（2）-2ab的系数是2。（　）
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　　（6）两个四次多项式的和一定是四次多项式。（　）
　　例2、填空题：
　　[921020102]
　　（1）-82m4n3的系数是_______，次数是_______。
　　（2）x2y3+a2b2+b4是_______次_______项式。
　　（3）[image: image3.png]24807 f - 977 - 3" +dgf 4+ f°



按f的升幂排列是_____ __。
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　　（4）[image: image5.png]—Txv+3a—-5¢Ff+9




（　）。
　　（5）-2（-a-c+b）=_______。
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　　（6）一个八次多项式与一个四次多项式的差一定是　　次　　式。
　　（7）[image: image7.png]3y 5 2Byt



是同类项，则m2-4n_______。
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　　（8）n表示整数，用含n的代数式表示三个连续整数是_______，三个连续的奇数是　　　　　；被8除余7的数是　　　　　。
　　（9）将多项式 [image: image9.png]—5xy+8x%)F — y*x + 3%t +6



按y的降幂排列为　　　　　；它的次数是　　　　　；最高次项是　　　　　；最低次项次数是　　　　　；当y＝1，x＝-1时，它的值是　　　　　。
　　例3、合并同类项：
　　[921020103]
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　　例4、化简：
　　[921020104]
　　[image: image16.png](1) (26a°-a’b+ab? - b*)— (-0.6a° - % +0.3ab?)
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　　例5、（1）已知：[image: image22.png]A=x*-2x-3 B=2x*-3x+4



，求A+B、2A－3B。
　　[921020105]
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　　（2）若[image: image24.png]A==2a"+3ab-4b* — 4ab+ 5%,
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[image: image26.png]C = —ab® +2(ab+ab®)



，求A-[B-A-C+（A-2C）]
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　　例6、关于x、y的多项式[image: image28.png](Sm+Dxy+ @n- 207 = 3x+y— (~2m—6) 2Py +(3- 3 n*



不含三次项，求5m+2n的值。
　　[921020106]
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　　例7、已知A=[image: image30.png]x*+3xy - 5xyt +6y°
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[image: image32.png]C=2—dxiy 430t - Ty +1



，求证A+B+C的值与x、y无关。
　　[921020107]
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　　三、代数式求值：
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　　例2、当a=2，b=4时，求代数式[image: image37.png]w(a’—b)—@(b—a— 2)+l(a+b) M.
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　　例3、当[image: image39.png]125



时，求代数式[image: image40.png](3x° =52 +6x— 1) = (x° =22 +x— 2 +(-22 +32°+1)




的值。
　　[921020203]
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　　例4、求代数式的值：
　　[image: image42.png]1
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　　[921020204]
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　　例5、已知m、x、y满足条件：
　　(1)[image: image44.png]2
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　　求代数式
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的值。
　　[921020205]
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　　例7、已知x=2时，代数式ax3+bx的值为3，求代数式（8a+4b）2 -6a-3b+3的值
　　[921020207]
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　　例9、当x2+x+3=0时，求代数式x5+3x4+2x3+2x2-10x+5的值。
　　[921020208]
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　　例10、已知2x2+2x-55=0，求2x5+2x4-53x3-57x+54的值；
　　[921020209]
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　　例8、已知a+b+c=0，求[image: image51.png]1.1 1.1 1.1
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的值。
　　[921020210]
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　　例11、已知a=3b，c=5a，求[image: image53.png]atbtc
atb—rc



的值。
　　[921020211]
　　例12、若[image: image54.png]


，且3x-2y+5z=20，求x+3y-z的值。
　　[921020212]
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　　例13、若x:y:z=3:1:2，且zx-xy-yz=99，求：2x2+12y2+9z2的值。
　　[921020213]
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列代数式
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　　一、 例题精讲
　　例1观察下列各式：
　　[image: image58.png]


……
　　[921020301]
　　请你将猜想到的规律用自然数n（n≥1）表示出来　　　。
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　　例2随着计算机技术的迅猛发展，电脑价格不断降低，某品牌电脑按原售价降低m元后，又降低20%，现售价为n元，那么该电脑的原售价为　　　元。
　　[921020302]
[image: image60.png]FEHRAET 0203-03





　　例3轮船在静水中的速度是每小时a千米，水流速度为每小时b千米（b<a），甲乙两码头间相距S千米，则轮船在甲乙两码头间往返一趟的平均速度为每小时　　　千米。
　　[921020303]
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　　例4一支部队排成a米长队行军，在队尾的战士要与最前面的团长联系，他用t1分钟追上了团长。为了回到队尾，他在追上团长的地方等待了t2分钟。如果他从最前头跑步回到队尾，那么要（ ）分钟。
　　[921020304]
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　　例5用含n的代数式写出下列各数列的第n项。
　　（1）1，3，5，7，9，……
　　[921020305]
　　（2）2，4，6，8，10，……
　　[921020306]
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　　（3）1，8，27，64，……
　　[921020307]
　　（4）[image: image65.png]


 ……
　　[921020308]
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　　（5）[image: image67.png]137153163
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 ……
　　[921020309]
　　（6）2，－6，18，－54，162，……
　　[921020310]
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　　（7）[image: image69.png]


 ……
　　[921020311]
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　　（8）9，－99，999，－9999，……
　　[921020312]
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　　（9）3，6，11，18，27，……
　　[921020313]
[image: image72.png]7 0203-11





　　（10）0，－5，8，－17，24，……
　　[921020314]
[image: image73.png]



　　（11）1，2，4，7，11，16，……
　　[921020315]
　　（12）[image: image74.png]


 ……
　　[921020316]
　　例12用代数式证明：如果两个整数之和是奇数，则它们的差也是奇数。
　　[921020317]
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　　例13用代数式证明：一个三位数的各数字之和是9的倍数，则这个三位数也是9的倍数。
　　[921020318]
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　　例6已知：[image: image77.png]+2d, K.

a,
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（用含n与d的代数式表达）
　　[921020319]
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　　例7已知：数串 [image: image79.png]2
Qs g agls



…… 求：用含 ，q，n的代数式表示第n项；
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代数式求值综合问题
[image: image81.png]FEHRAT 0204-01





　　一、例题：
　　例1如果代数式[image: image82.png]4y -2y +5



 的值为7，求代数式[image: image83.png]2y —y+1



 的值。
　　[921020401]
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　　例2如果4a-3b=7，并且3a+2b=19，求14a-2b的值
　　[921020402]
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　　例3已知[image: image87.png]ox—13, Fxt —6x —2x° +18x+23



 的值；
　　[921020403]
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　　例4已知m、x、y满足条件：
　　（1）[image: image89.png]2 2
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 ；
　　（2）[image: image90.png]28 5 3%



 是同类项，求代数式[image: image91.png]xy+(— x“y 3475@)} 52757}

N



 的值。
　　[921020404]
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　　例5已知：[image: image93.png]lx=1+r+2* =-(z-3*, F#: (x+y+2)°



 的值。
　　[921020405]
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　　例6已知：[image: image95.png]2x-y)y+3x-1? =22y -3,
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的值。
　　[921020406]
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　　例7已知：[image: image98.png]


的值。
　　[921020407]
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